
DECOUVERTE IMPORTANTE D’UN SITE ANCIEN ET INCONNU
Au XIIIème siècle, le château de CORNILLON veille sur les habitants de la vallée. Il a été acquis par le Comte de Savoie Thomas 1er, à la suite d’un accord passé avec l’abbé REIGNIER en 1196. Le Comte de Savoie prend en mains les opérations militaires et établit un réseau de surveillance. Ces sites de guet sont généralement placés en hauteur et utilisés pour envoyer des signaux d’alerte, ou même des messages au moyen d’estafettes, au château principal.

Les Amis du Canton de SAINT RAMBERT EN BUGEY sont heureux d’informer les lecteurs de leur bulletin, de la découverte d’un de ces sites anciens et jusqu’alors inconnus. Pour des raisons de sécurité, nous ne localiseront pas cet endroit qui semble avoir servi de poste de guet.

Ces points de surveillance, situés généralement sur une avancée rocheuse, sont occupés par des veilleurs armés, capables d’atteindre et de retarder un groupe d’individus malveillants et surtout de donner l’alerte. Ils disposent probablement d’un abri sommaire au départ, amélioré ensuite par une construction en bois et/ou en pierre. Un fossé, crée artificiellement sécurise l’endroit : c’est ce qu’on appelle un éperon barré *.
Nous ne savons pas à quel moment ce site a été établi, ni à quel moment il a été abandonné, car ces postes de surveillance étaient naturellement mobiles et éphémères. On peur supposer que des escarmouches ont eu lieu autour de cet endroit ; mais, nous sommes presque sûrs qu’il a été en activité environ entre la mort de Thomas 1er (1233) et la mort de son fils Philippe 1er (1285). Cependant, aucun document connu n’en fait état.

Nous vous tiendrons informés de l’évolution possible de cette découverte dans nos prochains bulletins.

Les Amis du Canton

L’équipe de découvreurs

* N.D.L.R. : Eperon barré : promontoire rocheux où est installé un lieu de vie (bâtiment(s), château, ….) dont la sécurité a été renforcée par un 

                  mur ou le creusement d’un fossé, d’un bord à l’autre du terrain.
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